
П Р О Т О К О Л 

от заседание на Епизоотична комисия към ОА – Ловеч 

 

Днес, 23.07.2018 г., в стая 102 на Областна администрация – Ловеч, се проведе заседание 

на Епизоотична комисия, съгл. Заповед № РД-07-87/11.07.2018 г. на Областен управител 

на област Ловеч 

 

Присъстваха: Илиян Тодоров, зам. областен управител на област Ловеч и председател на 

комисията; Георги Терзийски, областен управител на област Ловеч; инж. Петър Петров, 

гл. експерт към „Регионална дирекция по горите“ – Ловеч; инж. Георги Грозданов, 

директор на „Областно пътно управление“ – Ловеч; Дияна Рускова, директор на 

Областна дирекция „Земеделие“ – Ловеч; ст. инсп. Радомир Радев, н-к на група ПКПД 

към РДПБЗН – Ловеч; д-р Анета Винева, директор на „Регионална здравна инспекция“ – 

Ловеч; гл. инсп. Тони Петков, н-к сектор ООРТИ  при ОД на МВР – Ловеч; Йочко 

Йочев, член на УС на „Обединени български животновъди“ и председател на 

консултативния съвет за област Ловеч ; д-р Росен Федерчев, директор на „Областна 

дирекция по безопасност на храните“ – Ловеч; Петя Пенчева, мл. експерт в дирекция  

АКРРДС  към Областна администрация – Ловеч. 

  

Г-н Илиян Тодоров, зам. областен управител на област Ловеч и председател на 

комисията откри заседанието и каза, че то е свикано  на основание Заповед № РД09-

647/16.07.2018 г. на Министъра на земеделието, храните и горите и писмо с наш изх. № 

РД-03-492(1)/ 18.07.2018 г., във връзка с възникнали огнища  на особено опасни заразни 

болести по животните, както и усложнената епизоотична обстановка на територията на 

цяла Европа по отношение на болестта Африканска чума по свинете (АЧС). Той обясни, 

че по време на предишното заседание на Областна епизоотична комисия е обсъдена 

темата за АЧС и комисията е излязла с решение: Общинските администрации да 

уведомят Областния управител относно предприетите мерки в изпълнението на 

Заповедта на Министъра на земеделието, храните и горите. Към този момент писма са 

получени от Общините Тетевен, Угърчин и Ябланица, които са предприели  

превантивни мерки. Г-н Тодоров изчете мерките на общините. След това той даде 

думата на г-н Росен Федерчев, директор на „Областна дирекция по безопасност на 

храните“ (ОДБХ) – Ловеч за внасяне на допълнителна информация. 

 

Г-н  Росен Федерчев, директор на „Областна дирекция по безопасност на храните“ – 

Ловеч сподели, че е дошло време да се вземат по-крупни мерки по отношение на 

актуалните заболявания в България, които засягат стопанството на страната и в частност 

област Ловеч. Той каза, че тези болести са три: Африканска чума по свинете, Чума по 

дребните преживни животни и Инфлуенца по птиците (птичи грип). 

Той даде формулировка за всяко едно от заболяванията, причинителите, как протичат, 

как се предава вирусът, кои животни могат да заболеят, може ли да се ваксинират, какво 

е лечението, може ли човек да се зарази, какво трябва да  направят  ветеринарните  

служби  за контролиране на огнището, подходящите  дезинфекционни  средства и пр. 

За недопускане на тези болести в Област Ловеч г-н Федерчев помоли за съдействие и 

вземането на превантивни мерки от всички ръководства, кметове и кметски наместници 

за евентуално предотвратяване на нелегалното предвижване на животни. Той обясни, че 

е нужно да се изискват необходимите документи за превоза на такива. Друг въпрос, 

който трябва да бъде решен е изхвърлянето на странични животински отпадъци и 

възстановяването на площадките за обезвреждане на животински трупове. 

 



Г-н Георги Терзийски, областен управител на област Ловеч, предложи проблема с 

животинските отпадъци да бъде обсъден на допълнителна среща, на която да присъстват 

представители на общините, РЗИ, ОД на МВР, РИОСВ и прикани останалите членове да 

изкажат мнение по предложенията свързани с намаляването на риска от заразяване в 

област Ловеч. 

 

Г-н Йочко Йочев, член на УС на „Обединени български животновъди“ и председател на 

консултативния съвет за област Ловеч изказа мнение, че трябва да се свикат Общинските 

епизоотични комисии в област Ловеч. На същите да присъстват и представители на 

животновъдите, кметовете и кметските наместници, които в последствие да проведат 

разяснителна кампания, с цел информиране на населението с правилата за биосигурност 

на животновъдните обекти. 

 

Г-жа Дияна Рускова, предложи да се направи една разяснителна кампания с 

животновъдите, заедно с ветеринари на ОДБХ и представител на Съюза на ветеринарите 

лекари.  

 

Г-н Тони Петков, н-к сектор ООРТИ  при ОД на МВР – Ловеч каза, че превантивни 

мерки от тяхна страна са взети. 

 

Г-н Радомир Радев, н-к на група ПКПД към РДПБЗН – Ловеч сподели, че поддържа 

направените предложения и каквото е нужно от тяхна страна ще бъде направено. 

 

Г-н Георги Грозданов, директор на „Областно пътно управление“ – Ловеч каза, че са в 

непрестанен контакт с Парламентарната комисия и с „Областна дирекция по безопасност 

на храните“ – Ловеч и при необходимост реагират. 

 

Г-жа Анета Винева, директор на „Регионална здравна инспекция“ – Ловеч, сподели, че  

двата вида заболявания не се разпространяват по хората, не са опасни за тях. Опасност 

има от третата болест поради опасност от мутиране на щама. 

 

Г-н Петър Петров, гл. експерт към „Регионална дирекция по горите“ – Ловеч, заяви, че 

всички изисквания към дирекцията са изпълнени. 

 

 

В края на заседанието Областната епизоотична комисия взе следните решения във 

връзка с възникнали огнища на особено опасни заразни болести по животните, 

както и усложнената епизоотична обстановка на територията на цяла Европа по 

отношение на болестта Африканска чума по свинете: 

  

 

1. Да се организират постови дежурства и проверки от служители на Областна 

дирекция на МВР – Ловеч (ОД на МВР) в подходите към област Ловеч в определени от 

директора на ОД на МВР – Ловеч и началниците на Районните управления на МВР в 

област Ловеч часови диапазони за засилване контрола и предотвратяване на 

нерегламентирано превозване на животни, като се изискват необходимите документи за 

извършването на превоза на такива. 

2. Да се свикат Общинските епизоотични комисии в област Ловеч. На същите да 

присъстват и представители на животновъдите, кметовете и кметските наместници, 

които впоследствие да проведат разяснителна кампания, с цел информиране на 

населението с правилата за биосигурност на животновъдните обекти. 



3. Кметовете на населените места и кметските наместници от област Ловеч да 

определят местата за пашуване и водопой на животните. 

4. Да не се допускат нерегламентирани животински пазари на територията на област 

Ловеч. 

5. Да се инспектира състоянието на трупосъбирателните ями на територията на 

област Ловеч. 

6. Да се осъществи засилен контрол на местата за събиране на отпадъци, 

включително – отпадъци съдържащи „Странични животински продукти“ /СЖП/ от 

животински произход и начина на тяхното обезвреждане спрямо действащото 

законодателство – паркинги, крайпътни заведения и др. 

 

 

 

 

Протоколирал: 

               

                Петя Пенчева, мл.експерт в дирекция АКРРДС 


